

Posudek oponenta diplomové práce:

Autor diplomové práce: Martin Skýva

Téma: Srovnání pravidel evropského a zámořského basketbalu v kontextu herních systémů

Oponent: PaedDr. Ladislav Pokorný

Autor si téma své diplomové zvolil na základě svého dlouholetého zájmu o tento sport a na způsobu zpracování je to velmi dobře znát. Výběr tématu je velmi přínosný především z hlediska porovnání herních systémů v závislosti na pravidlech basketbalu v Evropě a v Americe.

Teoretická část je zpracována vyčerpávajícím způsobem, porovnání evropských a zámořských pravidel je přehledné a tato část práce vytváří dobré předpoklady pro zpracování části praktické. Za drobný nedostatek považuji neuvedení cílů diplomové práce před částí teoretickou.

Praktická část začíná formulací cíle práce. Cíl je formulován jednoznačně a odpovídá tématu práce. Vhodná je i formulace výzkumných otázek a úkolů diplomové práce. Pro zpracování výzkumu si autor stanovil čtyři hypotézy. Všechny hypotézy mají vztah především k první části tématu, tj. k pravidlům basketbalu FIBA a NBA. Pouze v první a druhé hypotéze je možné okrajově postřehnout vztah k nějakému systému.

Výzkumný soubor si autor zvolil naprosto dostatečný, podobně pozitivně hodnotím i obě výzkumné metody (pozorování a dotazník), které pro realizaci výzkumu použil. Interpretace výsledků výzkumu s využitím tabulek a grafů je přehledná a plně odpovídající potřebám výzkumu.

Diskuze je věcná, ale dle mého názoru až příliš stručná. Závěry jsou konkrétní ve vztahu k jednotlivým pracovním hypotézám. Všechny čtyři hypotézy se potvrdily, autor dobře odhadl charakteristické rysy evropského i amerického basketbalu. Práce je doplněna dvěma přílohami a autor při jejím zpracování čerpal z patnácti informačních pramenů, což považuji za dostatečné.

Po obsahové i formální stránce diplomová práce odpovídá požadavkům na ni kladeným. Doporučuji ji k obhajobě.

Hodnocení: 1-2

Otázky: V čem vidíte hlavní příčinu menší informovanosti amerických basketbalistů o evropských pravidlech této hry ?

Ovlivňuje rozdílnost pravidel FIBA a NBA používání herních systémů v soutěžích řízených těmito federacemi?

V Praze 20. 8. 2009

PaedDr. Ladislav Pokorný